

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Библиотека
журнальный
фонд

За урожай

Орган Итатского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 27 (747) | Суббота, 2 апреля 1955 г. | Цена 10 коп.

Ответ Председателя Совета Министров СССР Н. А. БУЛГАНИНА на вопрос корреспондента ТАСС

На пресс-конференции 23 марта президент США Д. Эйзенхайэр, отвечая на вопросы представителей печати о его мнении относительно совещания глав правительств великих держав, заявил, что, по его мнению, такому совещанию могли бы предшествовать предварительные переговоры с участием министров иностранных дел. Что касается совещания глав правительств великих держав, то президент США заявил: «Мы не должны оставлять надежду на то, что на каком-то новом совещании будет сделан какой-то конструктивный шаг». По его мнению, совещание глав правительств великих держав могло бы быть созвано без повестки дня и на нем могли бы быть обсуждены все вопросы.

Корреспондент ТАСС обратился к Председателю Совета Министров СССР Н. А. Булганину с вопросом, каково отношение Советского правительства к этому заявлению президента США.

Тов. Н. А. Булганин дал следующий ответ на этот вопрос:

Советское правительство, как и раньше, положительно относится к высказанной президентом США идее совещания великих держав, если имеется в виду такое совещание, которое способствовало бы уменьшению напряженности в международных отношениях. В этой связи можно указать, прежде всего, на то, что Советское правительство уже предложило провести в ближайшее время совещание четырех держав, на котором можно было бы решить вопрос об австрийском государственном договоре.

Образцово завершить зимовку скота

С наступлением теплых весенних дней ускорилось таяние снега. Колхозным животноводам весна прибавила новых забот, нужно своевременно очистить помещения от снега, не допустить во дворах сырости, отвести весенние воды, очистить дворы от навоза, а главное не ослаблять работы за повышение продуктивности скота. Особенность хозяйственного года на фермах молочного скота состоит в том, что расплод падает в основном на апрель месяц. Доярки и скотники борются за то, чтобы отел и прием телят прошел хорошо.

Организованно завершают зимовку скота в колхозе «Победа» (председатель колхоза тов. Каплин, секретарь партийной организации т. Сапаев). Здесь создан в достаточном количестве запас кормов. Упитанность скота удовлетворительная. Животноводы готовятся к выводу стад на пастьба. Колхозники сельхозартели им. Молотова в течение зимы по-хозяйски расходовали корма и сейчас весеннюю распутицу встречают подготовленными. На фермах кроме грубых кормов имеется запас концентрированных кормов. Упитанность поголовья скота хорошая.

К сожалению, не во всех колхозах района создан достаточный запас кормов на весеннюю распутицу, не полностью используются все резервы и возможности по росту надоя молока. В колхозе им. Сталина в течение зимы неэкономно расходовали сено, в корм не давали приготовленную солому, в результате к весеннему периоду для коров сена не оказалось, а запасов соломы в доста-

точном количестве на ферме нет. Запаренную солому здесь недостаточно сдабривают, в результате коровы тощают.

Илохо готовится к выводу скота на пастьба колхоз им. Малenkova (председатель тов. Кузин). На фермах этого колхоза нет необходимого количества запаса кормов на весенний период. В колхозе не организовано запаривание и сдабривание соломы.

Зооветспециалисты МТС и колхозов не везде активно ведут работу по завершению зимовки скота. Слабо ведет зоотехническое обслуживание молочно-товарной фермы зоотехник т. Глоба. Необходимо зооветспециалистам активно помогать колхозным животноводам по подготовке скота к выводу на пастьба, своевременно проинструктировать пастухов и чабанов перед выгоном скота.

Почетная задача всех работников ферм состоит в том, чтобы на всех животноводческих фермах добиться сохранения нарождающегося молодняка. Сейчас, когда зимовка скота находится в стадии завершения, животные большую часть суток находятся в денниках, необходимо, чтобы животным была хорошая подстилка. Пример передового заведущего овцеводческой фермы колхоза «Трудовая» т. Халекова по сохранению ягнят может быть применен в каждом колхозе.

Задача партийных организаций, правлений колхозов, всех работников животноводства успешно завершила зимовку скота, использовать наступившую весну в целях дальнейшего увеличения производства продуктов животноводства.

Мир будем крепить трудом

Советский комитет защиты мира принял решение о проведении в СССР с 1 апреля с. г. кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о запрещении атомного оружия.

Мы, работники шпалозавода Боготольского лесоперевалочного комбината горячо поддерживаем Обращение Всемирного Совета Мира и единодушно поставим под этим Обращением свои подписи.

Мы требуем запрещения атомного и термоядерного оружия и уничтожения его запасов во всех странах.

Свои подписи под Обращением мы намерены подкрепить самоотверженным трудом на благо любимой Родины. Апрельский план по вырезке шпал мы обязуемся выполнить на 120 процентов.

В. ЦЕРНА,
станочник шпалозавода.

Сорвать планы подготовки войны

Мы, работники тарного цеха Боготольского лесоперевалочного комбината также с радостью подпишемся под Обращением Всемирного Совета Мира о запрещении атомного оружия.

Обязуемся в апреле еще выше поднять производительность труда, производственный план по выпуску продукции выполнить на 120 процентов.

Наши подписи под Обращением помогут сорвать планы атомщиков. А если империалисты посмеют развязать ее — они будут сметены с лица земли.

А. ЛОБАНОВ, Р. ВАСИЛЬЕВ,
Н. ИВАНЦОВ, работники тарного цеха.

Голос многодетной матери

Война никогда не приносит трудовому человеку пользы, она всегда была бедствием для народа. Особенно большие трудности и лишения она приносит женщине-матери.

Когда в 1941 году мой муж Жигалев Прокопий Михайлович ушел на фронт, со мной осталось семеро маленьких детей. Сама была больна. Нечего много говорить, какие трудности пришлось пережить. В результате ранения умер муж, на фронте погиб старший сын.

Я очень обрадовалась, когда услышала, что будут собираться подписи против войны. Вся наша семья хочет мира, дети хотят учиться, чтобы быть полезными Родине. Советское государство помогает мне сейчас воспитывать детей.

Как многодетная мать я с радостью подпишусь под Обращением Всемирного Совета Мира. Пусть империалисты услышат наш гневный голос матери против войны, а если атомщики посмеют развязать войну, то советские люди сумеют дать решительный отпор.

В. ЖИГАЛЕВА,
многодетная мать.

МИР ПОБЕДИТ ВОЙНУ



Москва. 8 марта состоялся расширенный пленум Советского комитета защиты мира. Пленум принял решение о проведении в СССР кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны. На заседании члены комитета поставили свои подписи под Обращением. Пленум решил созвать в Москве в мае 1955 года пятую Всеобщую конференцию сторонников мира.

На снимке: академик А. И. Опарин подписывается под Венским Обращением.

Фотохроника ТАСС.

Обуздать атомщиков

Я много читал книг о Великой Отечественной войне и в моем представлении вставали ужасы смерти и насилий, которые творили фашисты.

Не могу без боли в сердце вспоминать, что от злодейских рук фашистов, вероломно напавших на нашу Родину, погиб мой отец. Он уходил на фронт, когда мне было всего лишь 2 года. Как многим детям, мне не пришлось знать ласки отца, и в этом зовинны кровожадные маньяки фашисты.

Сейчас империалисты с Уолл-стрита хотят развязать новую, еще более разрушительную войну. Они грозятся применить атомное оружие. Но не бывать

этому! У народов еще живы в памяти ужасы прошлой войны и они сумеют обуздать атомщиков.

В апреле в нашей стране развертывается кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира за запрещение атомного оружия. Я с радостью поставлю подпись под Обращением. Я не хочу, чтобы вновь погибали отцы и дети оставались сиротами. Я не хочу, чтобы вновь лилась кровь трудового народа.

Да здравствует мир во всем мире!

Н. ТАРАСЕНКО,
ученик 8-а класса Итатской средней школы.

Нам нужен мир

Народы всех стран и континентов горячо поддерживают Обращение Всемирного Совета Мира о запрещении атомного оружия. С 1 апреля сбор подписей под Обращением начинается в нашей стране.

Как и все советские люди, я с радостью поставлю свою подпись под Обращением. Я скоро окончу 10 классов средней школы и буду продолжать учиться дальше, чтобы быть грамот-

ным и умелым строителем светлого коммунистического общества.

Обращение Всемирного Совета Мира единодушно подпишут все остальные старшеклассники нашей школы. Пусть империалисты-атомщики знают, что советские люди от мала до велика любят мир и сумеют за него постоять.

В. СЕРГЕЕВ,
ученик 10 класса Итатской средней школы.

Слово медработников

Медицинские работники Итатской райбольницы с большим удовлетворением встретили решение Всемирного Совета Мира о проведении кампании по сбору подписей под Обращением против подготовки атомной войны.

Нам, медработникам, как никому другому, пришло видеть жертвы Великой Отечественной войны и судьбы семей потерявших близких и родных. Вот почему мы заявляем гневный и решительный протест против подготовки атомной войны, которую ведут англо-американские империалисты.

Мы уверены, что все советские люди подпишутся под Обращением Всемирного Совета Мира. Это будет грозным предостережением людоедам-атомщикам, которые снова в бешен-

ной злобе хотят сеять разрушение и смерть.

Коллектив работников райбольницы с большим удовлетворением подпишется под Обращением Всемирного Совета Мира о запрещении атомного оружия.

Мы твердо уверены, что непоколебима воля к миру всего прогресса человечества. Сорвем предательские планы войны. Советский человеческий дух, полный энергии, Мы за то, что атома испытывали созидания, ния.

В. БОЛЬ
врач райбольницы

Трибуна передового опыта

За 140 ягнят от 100 овцематок

Январский Пленум ЦК КПСС поставил насущные задачи перед работниками сельского хозяйства по увеличению производства продуктов животноводства. Первый секретарь ЦК КПСС тов. Хрущев, отмечая недостатки в развитии овцеводства, указывал на то, что в настоящее время уровень производства шерсти далеко не удовлетворяет растущие потребности страны, что «в течение ближайших шести лет производство шерсти надо увеличить в 1,8 раза, в том числе — тонкой в четыре раза».

Рассматривая в свете задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС, положение дел в колхозе «Трудовая» с производством шерсти в 1954 году, колхозные овцеводы дали слово не повторять ошибок прошлого года, когда был допущен падеж овец и получен низкий настрог шерсти. В текущем 1955 году работники ОТФ взяли социалистическое обязательство получить от каждого 100 овцематок 140 ягнят при настриге шерсти на каждую взрослую овцу 3 кг.

Свои социалистические обязательства работники ОТФ — заведующий т. Халеков З. Ш., колхозницы тт. Халекова П., Голушки — с честью выполняют. Зимовка всего стада овец проходит удовлетворительно, падеж нет. За период с 1 октября 1954 года по 1 апреля 1955 года на ОТФ колхоза от каждого 100 овцематок получено 136 ягнят. В стаде еще имеются 90 суягных овцематок, которые безусловно дадут колхозу новый приплод.

Работа заведующего ОТФ т. Халекова З. Ш. правлением колхоза признана хорошей. У товарища Халекова слово не расходится с делом. С чего начал свою работу т. Халеков, как содержал овец в течение зимы?

В начале зимовки т. Халеков отару овец разбил на две группы. Овцы, которые по упитанности были более слабые, он отделил в отдельную группу. На ОТФ колхоза был установлен новый порядок кормления и по-

следия. Днем овец кормят в денниках пять раз. Воды овцы получали вволю, пили досытно. Доставка воды производилась в течение дня несколько раз и в требуемом количестве. По ежедневному рациону овец кормили луговым, листовым сеном, соломой. В рацион кормления также входили витаминные и минеральные корма. На ночь овцы заопалились в кошару и кормов животным никаких не давали.

Тов. Халеков уделял в течение зимовки большое внимание подготовке овцематок к ягнению. При этом он много обращал внимания на кормление суягных маток. Правильное кормление суягных маток могло обеспечить нормальное развитие плода. На ОТФ колхоза всегда имеется достаточное количество соли. Кроме грубых кормов работники ОТФ ежедневно кормили овец витаминными кормами, в состав которых входили веточный корм — березовые и ивовые веники, лапки сосновой хвои, осиновый хворост.

Готовясь к проведению окота, который на ферме в основном проходил в январе и феврале, овцеводы подготовили теплаки, утеплили кошару, производили подстрижку шерсти вокруг вымени.

В дни массового окота т. Халеков и его помощники безотлучно находились на ферме. Особенно много беспокойства приходилось переносить ночью. В иные ночи приходилось принимать нарождающихся ягнят от 10—15 овцематок. В ночное время хорошо помогал ночной сторож коммунист Степан Крылов. В период окота уделялось внимание тому, чтобы каждая овцематка приняла своих ягнят для кормления. Если в исключительных случаях ягненок оставался без кормления молоком матки, за ним устанавливался индивидуальный уход, и в первые дни подкармливали теплым коровьим молоком из соски, а позднее подкармливали другими кормами.

В целях сохранения нарождающегося молодняка т. Халеков

после массового окота разбил общее стадо на следующие группы: овцематок с двумя ягнятами в один гурт, овцематок с одним ягненком — в другой гурт, овцематок суягных — в третий, кормление, водопой и содержание гуртов производится отдельно.

После 10-дневного возраста ягнят приучают к подкормке в особых, специально устроенных кормушках. В этот период выдается до 50 граммов овсяной муки, до 50 граммов комбикормов в цельном виде. После 20-дневного возраста ягнятам выдают овса по 100 граммов на голову, приучают к поеданию веточного корма.

В подсosный период т. Халеков внимательно следит за упитанностью овцематок. Если мать после окота оказывалась слабой, то таёй овцематке давали подкормку — овсяной муки 100 граммов, овса в цельном виде до 200 граммов или печенья хлеба. Подкормка улучшала состояние матки и влияла на образование необходимого количества молока в вымени матери.

В результате проводимых мер на ферме нет случаев падежа ягнят от закупорки кишечника и других болезней, ягната хорошо растут, среди них нет явления ракита.

Работники фермы борются в текущем году за то, чтобы получить шерсти от полутонкорунных овец не менее 60 проц. от общего валового сбора. В борьбе за увеличение поголовья овец и устранение яловости на ферме будет создан пункт искусственного осеменения. Пастбище для овец выделено на возвышенном степном месте, с хорошим составом естественных трав.

Работники ОТФ дружно включились в предмайское соревнование. Они дали обязательство сохранить все поголовье стада и вывести на пастбище с хорошей упитанностью. Сознание долга перед нашей социалистической Родиной поможет работникам ОТФ выполнить свои социалистические обязательства.

**К. ГРИГОРЬЕВ,
председатель колхоза.**

Учащиеся обсуждают письмо И. Кожедуба ученику Некрасовской школы В. Траханову

В первый день занятий после каникул, 30 марта в Некрасовской семилетней школе состоялось коллективное обсуждение письма трижды Героя Советского Союза И. Кожедуба ученику 7-го класса этой школы Владимиру Траханову, помещенного в газете «Пионерская правда» от 18 марта.

И. Кожедуб, обращаясь к названному ученику, заявляет, что «нам, взрослым сорок пять людям, не может быть интересно, как учатся, если мы не будем нас детей, потому что будущее лучше, чая, что в помощь им мало хороших учителей, не учится, неющих, обижает де-

вочек», — рассказывает о настоящем товариществе, о настоящей дружбе, говорят о том, что исправление преведения Владимира зависит прежде всего от него самого, от его желания избавиться от дурных привычек, а помогут ему в этом и учителя, и товарищи.

Учащиеся всех классов школы восприняли письмо И. Кожедуба, как обращение к ним всем, а не только к Владимиру, они заявили, что сказанное И. Кожедубом касается не только адресата, но и многих ребят школы, потому что некоторые ребята все еще плохо ведут себя, бывают грубыми, неуважительными со старшими, плохо учатся.

Ребята решили коллективно

ответить И. Кожедубу, рассказать ему, как они учатся, как ведут себя, как относятся к своим товарищам, к старшим. Они благодарят И. Кожедуба за письмо и обещают, что станут достойными сынами и дочерьми нашей великой Родины.

Безусловно, письмо И. Кожедуба, написанное в адрес Некрасовской школы, касается и учащихся других школ. Необходимо всем ребятам и всей молодежи нашего района познакомиться с этим хорошим полезным письмом, понять его и приложить все силы, чтобы вырасти такими, какими их хотят видеть их старшие товарищи, отныне братья, завоевавшие нашим детям счастливую жизнь.

Е. БАТРУШЕВИЧ.

Молодежь, вступай в соревнование за увеличение сельскохозяйственного производства

Обязательства комсомольцев и молодежи Итатского района в соревновании с молодыми тружениками Тяжинского района

Выполняя решения январского пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства», комсомольцы и молодежь Итатского района под руководством районной партийной организации считают первостепенной задачей приложить все силы и энергию на подъем общественного животноводства, выращивание кукурузы, как важного источника укрепления кормовой базы, организованное и качественное проведение весеннего сезона.

Мы считаем для себя необходимым оказать районной партийной организации практическую помощь в решении этих вопросов.

Послать на животноводство 50 комсомольцев и молодежи, создать комсомольские группы, которые должны стать первыми помощниками партийных организаций в подъеме общественного животноводства.

Молодые животноводы нашего района берут на себя следующие обязательства: добиться надоя молока на одну фураж-

берет новую жену Бартуль Феклу. 3 года терпела Бартуль, переносила побои, наконец, вынуждена была уйти. Затем Ворониным соблазнилась девушка Корчебная Валентина, но через сутки ушла. Через некоторое время им соблазняется Быкова, история которой нам известна. Затем с ним живет Раткина Федосья, эта сумела вытерпеть только месяц. Воронин меняет жен как перчатки, с легкостью циника. Сейчас с ним живет Лукьяненко Елена. Ходят слухи, что Воронин цинично заявляет: «Что-то она задержалась долго, надо рассчитываться с ней».

Но подлая душонка этого человека раскроется полно, если рассказать, что он делает со своими детьми.

Вот он лежит на печи, болтая ногами. Приходит из школы старшая дочь ученица 10 класса Люба. Ей надо учить уроки, но отец шумит с печи:

— Ты, что уселась? Иди дров наколи, да у лошади вычисти.

При непослушании — тумаки, побои. На днях он выгнал из дома старшую дочь Любку. Но этого ему показалось мало. Он избил и выгнал из дома первоклассницу Валю. Дети живут у тетки. Маленькая Валя иногда пытается прийти домой, но отец бессовестно гонит ее.

— Какой подлец! — скажите вы.

— Неужели такие есть в нашем обществе и почему таких не призывают к порядку?

Да. Есть у нас такие подлецы и есть они, именно, потому, что их действительно по-настоящему не призывают к порядку.

Н. СЕМЕНОВ.

РЕДАКТОР Н. ЕРИКОВ.